E-mail/zkwbxjz@126.com

# 百余名小记者"零距离"探秘"火焰蓝"





#### □王俊祥 杨永清 范一言 文/图

本报讯 10 月 18 日上午,周口市消防救援支队迎来一批充满朝气的"小客人"——百余名周口报业小记者带着对"火焰蓝"的好奇与向往,开启了一段别开生面的消防体验之旅。

2025年11月9日是第34个全国消防日。11月份全国将开展消防宣传月活动,主题是"全民消防、生命至上——安全用火用电"。

小记者首先来到市消防救援支队交通路特勤站。通过与消防员互动,小记者"零距离"参观了消防装备,了解了消防员的日常工作和生活,深刻感受到消防员这一职业的辛苦与肩负的重大责任。

小记者随后走进市消防科普教育基地,接受消防安全教育。在讲解员的带领下,小记者学习了火灾报警、初期火灾处置及火场逃生的方法,掌握了基础急救知识,观摩了举高喷射消防车高空喷水演示。

在最后的互动环节,小记者代表试穿了厚重的 消防战斗服,体会了消防员工作的艰辛。

提起这场消防体验之旅,不少小记者纷纷表示 收获满满。一名小记者说:"我今天不仅认识了各种 消防装备,学会了实用的消防技能,还体会到了消防 员叔叔的辛苦。他们非常伟大!"



10 月 18 日上午,200 多名周口报业鹿邑小记者走进老子文化博物馆参观学习,感悟老子思想的博大精深。 记者 侯国防 摄



消防员向小记者介绍消防车的种类和用途。

## 匈牙利中学生走进周口新星学校

# 交流拓视野 互学促提升

### □记者 王珂 陈军强 文/图

本报讯 10 月 19 日,来自匈牙利的 22 名中学生跨越山海,抵达周口新星学校,开展了一场内容丰富、形式多样的文化交流访问活动。活动中,两国青少年通过"沉浸式"体验与互动,不仅深化了彼此了解,更在周口这片历史文化沃土上,共同谱写了中匈友谊的生动篇章。

在周口新星学校,匈牙利中学生参观了美丽的校园。在乒乓球台前,新星学校的学生与匈牙利的学生挥拍切磋,清脆的击球声伴着欢声笑语,迅速拉近了彼此的距离。在机器人组装课堂上,两国学生结对协作,共同动手组装机器人,体验创造与合作的乐趣;在墨香四溢的书法教室,匈牙利中学生认真执笔临帖,感受中国书法的独特魅力;在英语分级阅读课上,两国学生用英语畅谈,从日常学习到兴趣爱好,思想的火花在交流中不断迸发。

除了校内活动,周口新星学校还精心安排了文化探访活动。中外学子一同走进关帝庙文化广场,领悟"忠义仁勇"的传统文化精神;漫步市博物馆,在历史文物中探寻周口乃至中原大地的悠久文明;走进老子故里,感悟道家思想的深邃与玄妙。通过实地探访,匈牙利学生对中国历史文化有了更为直观和深刻的认识。

此次文化交流访问活动,不仅为匈牙利学 生打开了了解中国教育与文化的窗口,也为周



两国学生共同动手组装机器人。

口新星学校的学子提供了拓展国际视野、提升 跨文化交流能力的平台。通过面对面互动、心与 心沟通,两国青少年建立了深厚的友谊,为促进 人文交流与友好往来注入了青春的活力。

本版组稿 常晶晶